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Ο Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος για την ευθύνη και τη 
διακονία των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων στη 
ζωή της ενορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, προέστη χθες της ιερατικής 
Συνάξεως στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Καρδίτσης, όπου συμμετείχαν οι Αρχιερατικές 
Περιφέρειες Καρδίτσης, Αγναντερού, Καλλιθήρου και 
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Μητροπόλεως, ώστε να γνωρίσει τα νέα μέλη των 
εκκλησιαστικών συμβουλίων, να τους παραδώσει τα 
διοριστήριά τους, να τους ευχηθεί και να συνομιλήσει μαζί 
τους.

Το απόγευμα της αυτής ημέρας παρέστη συμπροσευχόμενος στην ακολουθία του 
Εσπερινού στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Γοργοβιτών και στη συνέχεια 
προήδρευσε της συνάξεως, όπου συμμετείχαν οι Αρχιερατικές Περιφέρειες Ιτέας, 
Παλαμά, Σοφάδων, Κέδρου και Λεονταρίου.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος αναφέρθηκε στον 
ρόλο, τις ευθύνες και την πνευματική στάση των μελών των Εκκλησιαστικών 
Συμβουλίων, υπογραμμίζοντας τη σημασία της αρμονικής συνεργασίας κληρικών 
και λαϊκών για την εύρυθμη διοίκηση των ενοριών και την πνευματική τους 
προκοπή.

Όπως τόνισε, η συμμετοχή στα Εκκλησιαστικά Συμβούλια αποτελεί 
τιμητική αλλά και απαιτητική διακονία, καθώς τα μέλη καλούνται να 
σηκώσουν έναν ιδιαίτερο σταυρό ευθύνης προς όφελος της ενοριακής κοινότητας. 
Τα Εκκλησιαστικά Συμβούλια συνιστούν αναγκαίο και ουσιαστικό θεσμό για τη 
λειτουργία του σώματος της Εκκλησίας, το οποίο συγκροτείται από κληρικούς και 
λαϊκούς, σε πνεύμα ενότητας και κοινής πορείας.

Ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε τη σημασία της σωστής συνεργασίας μεταξύ κληρικών 
και λαϊκών, επισημαίνοντας ότι οι μεν ιερείς φέρουν την ευθύνη των πνευματικών 
θεμάτων, ενώ τα λαϊκά μέλη, ιδίως όσα διαθέτουν ειδικές γνώσεις και εμπειρία, 
συμβάλλουν καθοριστικά στη χρηστή διοίκηση και διαχείριση των υποθέσεων της 
ενορίας. Η αμοιβαία ενημέρωση, η ειλικρινής ακρόαση και η συνεργασία 
αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για την ενότητα και την κατά Χριστόν πορεία 
όλων.

Αναφορά έγινε και στη δομή της Ιεράς Μητρόπολης, η οποία αποτελεί νομικό 
πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου και διοικείται από το Μητροπολιτικό Συμβούλιο, ενώ η 
ενορία παρουσιάστηκε ως το βασικό κύτταρο της εκκλησιαστικής ζωής, από το 
οποίο ξεκινούν και στο οποίο καταλήγουν όλες οι ποιμαντικές και διοικητικές 
δράσεις.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην πνευματική ζωή των μελών των Εκκλησιαστικών 
Συμβουλίων. Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η διοίκηση της ενορίας δεν 
αποτελεί κοσμική υπόθεση, αλλά ιερή διακονία, η οποία προϋποθέτει 



πνευματική συνέπεια, εκκλησιαστικό ήθος και προσωπικό παράδειγμα. Η 
συμμετοχή στα Μυστήρια της Εκκλησίας, η καλλιέργεια βίου κατά Χριστόν και η 
ευπρέπεια εντός του ιερού ναού συνδέονται άμεσα με τη μαρτυρία της ενορίας 
προς τους πιστούς.

Παράλληλα, δόθηκαν συγκεκριμένες πρακτικές οδηγίες για την εύρυθμη 
λειτουργία του ναού, όπως ο σωστός αερισμός, η καθαριότητα, η πρόνοια για 
βασικά μέσα πρώτων βοηθειών, καθώς και η διακριτική και κανονική διεξαγωγή 
της συλλογής του δίσκου κατά τις ιερές ακολουθίες.

Σημαντικό μέρος της ομιλίας αφιερώθηκε στην οικονομική διαχείριση, με τον 
Σεβασμιώτατο να υπογραμμίζει ότι η εκκλησιαστική περιουσία είναι ιερή και 
ανήκει στον Θεό, ενώ τα μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων είναι απλοί 
διαχειριστές. Τονίστηκε η αυστηρή τήρηση των προβλεπόμενων διαδικασιών, 
όπως περιγράφονται στην Εγκύκλιο 61, η συλλογική καταμέτρηση των εσόδων, η 
άμεση κατάθεση των χρημάτων στην τράπεζα, η διατραπεζική διεκπεραίωση των 
συναλλαγών και η τήρηση όλων των νομικών και φορολογικών υποχρεώσεων των 
ενοριών.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τα μέλη των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων σε 
πνεύμα συνεργασίας, ειλικρίνειας και συνέπειας, τονίζοντας τη σημασία της 
διαρκούς επικοινωνίας με την Ιερά Μητρόπολη για την επίλυση κάθε ζητήματος με 
εκκλησιαστικό ήθος, διαφάνεια και νομιμότητα.
























